

ТРАДИЦИОННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ Кемеровской, Донецкой и Иркутской областей продолжается

Социалистические обязательства

трудящихся предприятий, строек, транспорта, совхозов и колхозов Кемеровской области на 1966 год

Трудящиеся Кузбасса, как и весь советский народ, направляют свои усилия, знания, энергию на создание материально-технической базы коммунизма, на претворение в жизнь решений мартовского и сентябрьского (1965 года) Пленумов ЦК КПСС.

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие предприятий, строек и транспорта, труженики сельского хозяйства Кемеровской области широко развернули соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС и принимают на 1966 год следующие социалистические обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

За счет более эффективного использования действующих и новых производственных мощностей и оборудования, внедрения новой техники и передового опыта годовой план выпуска валовой продукции выполнить 28 декабря.

План по производительности труда выполнить на 101 процент, от снижения себестоимости выпускаемой продукции сэкономить 2,5 млн. руб. и получить 1,2 млн. рублей сверхплановых накоплений.

Дать народному хозяйству страны сверх плана не менее 2,8 млн. тонн угля, в том числе 600 тыс. тонн консушущегося, 22 тыс. тонн чугуна, 17 тыс. тонн стали, 20 тыс. тонн проката, 40 тыс. тонн железной руды, 36 тыс. тонн агломерата, 800 тонн алюминия, 770 тонн цинка, 6 тыс. тонн металлургического кокса, 2,525 тонн ферросилиция, 3 тыс. тонн бензола, 24 тыс. тонн цемента, 50 тыс. кв. метров оконного стекла, 150 тыс. шт. условных плиток шифера, 500 тыс. кв. метров мягкой кровли, 400 куб. метров керамзита, 4 тыс. тонн минеральных удобрений, 200 тонн капролактама, 1,000 тонн серной кислоты, 35 тонн ионообменных смол, 44 млн. квт.-часов электроэнергии, переработать на обогатительных фабриках 520 тыс. тонн угля сверх плана.

Внедрить в производство 18 механизированных, автоматизированных и поточных линий обработки и сборки изделий, освоить производство 72 видов новой продукции, машин и изделий; снять с производства 10 наименований машин устаревших конструкций; модернизировать 620 единиц установленного оборудования и довести коэффициент сменности работы металлоизделий до 1,6; за счет лучшего использования горной техники, совершенствования технологии и улучшения организации труда довести среднемесячную производительность угольных комбайнов до 10,8 тысячи тонн в месяц, проходческих комбайнов ПК-3—до 200 метров и ПКГ-3—до 400 метров, добиться скорости подвигания основных подготовительных выработок до 100 метров в месяц на один забой.

Повысить на угольных карьерах производительность экскаваторов, гидроустановок и локомотиво-составов на 5 проц., автомашин—на 7 проц., буровых станков—на 10 проц.

Добиться стопроцентной механизации основных работ по валке деревьев и вывозке древесины, а на подвзводке—90 проц.

Коллективы предприятий в сотрудничестве с научно-исследовательскими организациями области обязуются значительно улучшить качество выпускаемой продукции: снизить зольность угля на 0,1 процента против стандарта; увеличить надежность и повысить срок службы 21 вида выпускаемого оборудования, машин, механизмов, аппаратуры; довести качество шести видов химической продукции до уровня лучших мировых образцов.

Поддерживать почин московских и ленинградских предприятий, сэкономить:

черных металлов—35 тыс. тонн, леса—160 тыс. куб. метров, цемента—5 тыс. тонн, электроэнергии

—150 млн. квт.-часов, топлива—20 тыс. тонн и др.; от внедрения рационализаторских предложений получить не менее 36 млн. рублей экономии.

Освоить проектные мощности трех шахт: «Чертинская-Западная», «Физкультурник», «Южная», первая и вторая коксовые батареи Западно-Сибирского металлургического завода, производства аммиака на Ново-Кемеровском химкомбинате, пресс-порошков на заводе «Карболит», энергетические блоки Беловской и Томь-Усинской ГРЭС и другие об'екты; за счет освоения введенных мощностей в химической промышленности обеспечить рост об'ема продукции на десятки млн. руб.

Добиться рентабельности не менее 10 проц. пластиково-убыточных изделий.

Повысить фондотдачу по промышленности против достигнутой в 1965 г. на один процент.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Досрочно, к 26 декабря, выполнить годовой план строительно-монтажных работ.

Обеспечить ввод в действие производственных об'ектов и мощностей, предусмотренных народнохозяйственным планом, в том числе об'екты химической промышленности, проводочный стан «250», углеобогатительную и первую очередь агломерационной фабрики на Западно-Сибирском металлургическом заводе, производство алюминия на Новокузнецком алюминиевом заводе, новые мощности на Кемеровской ТЭЦ и ТЭЦ Запсиба, блок № 4 на Беловской ГРЭС и другие.

Выполнить план по строительству об'ектов легкой и пищевой промышленности. Ввести в эксплуатацию производственные помещения на селе к 1 октября 1966 года.

Повысить производительность труда против плана на 0,5 процента, для чего: перевыполнить задание по комплексной механизации строительных и монтажных работ на 2 процента; уровень сборности в промышленном строительстве довести до 40 проц.

Снизить себестоимость строительно-монтажных работ против плана на 500 тыс. рублей.

Перевыполнить план по жилищному строительству и ввести не менее 700 тыс. кв. м. жилой площади. Построить детских дошкольных учреждений на 8,5—9 тыс. мест.

Выполнить план по строительству школ, больниц, поликлиник и об'ектов коммунального назначения к 28 декабря.

Добиться резкого повышения качества строительства. Сдать 70 проц. жилья и 90 проц. об'ектов культурно-бытового и промышленного назначения с оценкой «хорошо» и «отлично».

ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Досрочно выполнить планы производства и продажи государству зерна, мяса, молока, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов; прорвать государству сверх плана 25 тыс. тонн молока, тысячу тонн мяса.

Повысить производительность труда по выходу продукции на одного работающего на 1,5 проц. против плана.

Снизить себестоимость производимой сельскохозяйственной продукции против плана на один проц.

Улучшить экономические показатели совхозов и колхозов, добиться рентабельности всех совхозов.

Получить в 1966 году зерновых культур не менее 12,5; картофеля—125, овощей—130, кукурузы—200 центнеров с каждого гектара, вывезти под посев 1966 г. 1,8 млн. тонн органических удобрений.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 30 (9113)

СУББОТА,

12

Февраля 1966 года.

Год изд. 36-й

Цена 2 коп.

Заготовить потребное количество высококачественных грубых, сочных и концентрированных кормов для общественного животноводства.

Получить от каждой коровы не менее 2,250 кг молока, по 140 яиц на курицу-несушку.

Во всех хозяйствах организовать интенсивный отбор и нагул животных, добиться среднесуточных привесов крупного рогатого скота не менее 500—600 граммов и свиней—400 граммов.

Получить 90—95 телят на 100 коров и нетелей, 22 поросенка на основную свиноматку, 110 ягнят на 100 овцематок.

ПО ТРАНСПОРТУ

Железнодорожному — перевезти 680 тысяч тонн грузов сверх плана, ускорить оборот вагонов на 0,2 часа, увеличить производительность труда на 0,8 процента, получить 900 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Автомобильному — перевезти более 1,4 млн. тонн грузов, увеличить коэффициент использования на 0,5 процента; за счет снижения себестоимости перевозок сэкономить 150 тыс. руб.

О КОММУНАЛЬНО-БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Увеличить объем бытовых услуг населению на 24 процента и перевыполнить план на 204 тыс. руб.

Выполнить производственную программу по всем отраслям предприятий коммунального хозяйства, в том числе по водоснабжению, канализации, электрическим сетям и плавочным.

Открыть 74 новых магазина на 888 рабочих мест, 89 предприятий общественного питания на 5,724 посадочных места, шесть коммунально-бытовых об'ектов, 84 стационарных приемных пункта и т. д.

Выработать сверх плана товаров народного потребления на 2,6 млн. рублей.

Освоить 500 новых моделей швейных изделий, 22 вида товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, 18 образцов мебели.

Довести до уровня лучших образцов 50 моделей одежды.

Досрочно выполнить годовой план товарооборота и прорвать населению товаров сверх плана на 2 млн. руб. Привлечь в товарооборот из дополнительных источников товаров на сумму 40 млн. руб.; заготовить и реализовать населению из урожая 1966 года через торговую сеть и предприятия общественного питания в достаточном количестве картофеля, овощей, фруктов, сухофруктов, бахчевых, шире практиковать доставку товаров на дом.

Коллективы промышленных предприятий и строек обязаны оказывать шефскую помощь совхозам и колхозам в строительстве, механизации, электрификации и культурном обслуживании тружеников села.

☆ ☆ ☆

Принимая эти социалистические обязательства, трудящиеся Кемеровской области продолжают в 1966 году традиционное социалистическое соревнование с трудящимися Донецкой и Иркутской областей и заверяют Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР в том, что приложат все свои силы для успешного выполнения решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИЯХ ТРУДЯЩИХСЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ТРАНСПОРТА, СТРОЕК И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Лидирует коммунистическая

В тяжелых условиях приходится работать сейчас же на железодорожникам. Морозы сменяются метелями, но металлурги, энергетики и химики должны получить прокопьевский уголь в срок. Поэтому ни днем, ни

ночью, в любую метель и мороз, не прекращается работа на подъездных путях погрузочно-транспортного управления.

Лучше других справляются со своими обязательствами, взятыми в честь XXIII съезда

КПСС, работники станции шахты № 5—6. Четыре паровозных бригады, работающие здесь, и путейцы, которыми руководят Григорий Лаврентьевич Анохин, без задержек отправляют добывший горняками уголь, подают

на шахты и фабрики порожняк. За успехи, достигнутые в минувшем году, работники станции в январе удостоены звания коллектива коммунистического труда. Оправдывая это

высокое звание, железнодорожники в минувшем месяце отправили сверх плана более 4 тысяч тонн топлива и успешно несут трудовую вахту сегодня.

Ф. ИВАНОВ.

Хроника партийной жизни

Очередные занятия прошли в школах секретарей парторганизаций Рудничного, Центрального и Зенковского районов.

Предметом обсуждения секретарей парткомов и партбюро Рудничного района стали вопросы экономического стимулирования и трудового законодательства (докладчик В. Ф. Арсеньев —

начальник лаборатории КузНИИ Т. Ю. Сидуров — народный судья).

Занятия школы Центрального района КПСС были посвящены заимствованию опыта парторганизации шахты «Коксовая-1» по отбору в партию и воспитанию молодых коммунистов. Об этом рассказал секретарь парткома Ю. Н. Нефедов. Здесь

также слушался вопрос о внедрении на предприятиях научной организации труда. Интересный доклад на эту тему подготовила сотрудница завода «Электромашин» В. Д. Душко. Отдельно прошли занятия для секретарей парторганизаций учебных заведений.

В Зенковском райкоме

КПСС Герой Социалистического Труда бригадир проходчиков шахты № 3-3-бис Н. Г. Кочетков рассказал о Всемирном конгрессе профсоюзов, который проходил в Варшаве, и участником которого он был. С рекомендациями по планированию партийной работы выступили зав. отделами райкома

И. В. Трубицын, И. Г. Черкинский, Л. Д. Обливанцева, председатель комитета народного контроля И. П. Васильев. Здесь также состоялись секционные занятия.

В занятиях школ районов приняли участие секретари райкомов КПСС А. П. Шадрин, З. И. Басов, М. М. Гриненко.



Инженер А. М. Асадулин второй год ведет пропагандистскую работу в центре партийного политпросвещения на шахте № 8.

Нынче он руководит кружком по изучению основ марксизма-ленинизма. Пропагандист старается каждое занятие проводить интересно, поэтому много готовится; читает специальную и методическую литературу, изучает своих слушателей.

Кружок, которым руководит А. М. Асадулин, — один из лучших на шахте.

На снимке: пропагандист А. М. АСАДУЛИН.

Фото и текст Г. Коннаева.

ФАБРИКА СВЕТА

На юге Киргизии, в городе Майли-Сай, вырастает один из крупнейших в стране электроламповых заводов. Сто миллионов штук автомобильных и 200 миллионов электролампочек мощностью от 15 до 500 ватт будет ежегодно сходить с его сборочных линий. Первая очередь завода на 100 миллионов электрических лампочек должна войти в строй в конце 1967 года.

На заводе будет занято несколько тысяч рабочих самых различных специальностей, инженеров и техников. Уже сейчас полным ходом идет их подготовка.

500 профессий выбирай на вкус

В этом году в дневные профессионально-технические училища предполагается принять 1125 тысяч юношей и девушек, в том числе свыше 300 тысяч выпускников школ. Это на 131,8 тысячи человек больше, чем в прошлом году. Около ста тысяч человек намечается принять в технические училища, специально создаваемые для молодежи, закончившей средние общеобразовательные школы.

При промышленных и коммунальных предприятиях, строительных, транспортных и других организациях и при училищах создается широкая сеть краткосрочных курсов с отрывом от производства и со сроком обучения

до шести месяцев, а по наиболее сложным профессиям до одного года. Они бу-

И ВПРЕДЬ С ТАКОЙ ЖЕ ЗАБОТОЙ

Вместе со всем коллективом завода каждое утро начинают свой трудовой день 250 юношей и девушек, не достигших 18 лет. Одни из них уже получили самостоятельность у станка, другие пока еще учатся ими управлять, но все они — это тот отряд, который сменит нынешних опытных рабочих.

Если бы подростков надо было учить только специальности, куда было бы все проще. Но 16—18 лет — такой возраст, когда формируется человек, складываются его убеждения и нравственные принципы. И хотя в юношестве слишком велико стремление к самостоятельности, без направляющей руки взрослых не обойтись.

На воспитание рабочей юности на «Электромашине» сейчас смотрят далеко не так, как здесь смотрели хотя бы год назад.

В отделе кадров появилась новая должность — инспектор по работе с подростками. Общественные организации, шефы из опытных рабочих, коммунисты стали больше интересоваться их жизнью. Забота о молодой прослыла появившаяся и у вновь избранного комитета ВЛКСМ, имеющего права райкома. Второй его пленум, состоявшийся после отчетно-выборной конференции, был посвящен воспитанию подростков.

Ему предшествовала кропотливая подготовка. Комитет ВЛКСМ проанализировал, почему же некоторые ребята не выполняют норм, делают прогулки, оставили учебу в вечерней школе. И доклад у секретаря комитета ВЛКСМ Володи Барышева получил с содержательным, конкретным, задевшим за живое.

Десять выступлений на пленуме — такое число о чем-то говорит. Ораторы, как и докладчик, старались предложить обязательное конкретное, необходимое, то,

что до сих пор упускалось в работе с подростками. И если посмотреть на постановление пленума, то его можно назвать программой комитета ВЛКСМ в воспитании рабочей юности.

Что же намерены сделать комсомольские активисты «Электромашины»?

Раньше подростки, получив направление в отделе кадров, миновали комитет ВЛКСМ. Теперь будет такой порядок: с каждым шестнадцатилетним, прежде чем ему попасть в цех, должны познакомиться члены общественного совета при комитете ВЛКСМ. Так будет и с увольнением. Ни один

С пленума заводского райкома ВЛКСМ

подросток не должен уйти с завода без согласия и ведома этого же совета. Такая мера нужна комитету ВЛКСМ для того, чтобы он постоянно следил за профессиональной подготовкой, занимался учебой, досугом несовершеннолетних.

В организации обучения и труда подростков не все обстоит благополучно.

Есть такие квалифицированные рабочие, которые не продумывают до мелочей программу обучения, уделяют мало времени своему ученику. Знакомят новичка сразу со сложными операциями, затягивающими сроки ученичества.

Начав работать самостоятельно, подросток зачастую предоставляет сам себе. И никому нет дела, почему он не выполняет нормы.

— Вот во 2-м цехе 15 ребят не выполняют норм. Причины разные. У Гармаша, например, нет еще спортивных форм. Формальев не всегда загружен работой. Пономарева переведут с места на место, — рассказывал на пленуме Андрей Зинович.

Тамара Киренкова из 13-го цеха говорила о том, что нельзя сбрасывать со счета такой фактор в трудовом воспитании, как матери-

альная заинтересованность.

— Нам боятся поручить сложную работу, — сказала она. — Выполняем такую, которая оплачивается дешево. В иную смену заработаешь 28—30 копеек. Но бывает так, что вообще сидим без дела. Подойдешь к мастеру тов. Олейнику, а он и разговаривать с тобой не хочет.

Пленум потребовал от комитета ВЛКСМ, чтобы он занимался вопросами производственного обучения подростков, организации их труда.

Комсомольские активисты завода намерены всерьез заняться и таким вопросом, как учеба несовершеннолетних в школах рабочей молодежи.

— Из тех, кто пошел учиться в сентябре, — сказал Владимир Барышев, — 23 уже бросила школу. Бросили по разным причинам. Одни — испугались трудностей, другие — по различным обстоятельствам. Вот с первых стоило бы спросить строго, а вторым помочь. А этого не сделали потому, что мало в цехах интересуются учебой ребят.

Пленум предложил изменить порядок присвоения разряда — учитывать вперед уровень образования.

И докладчик, и выступающие обращали внимание на то, что плохо еще подростков цеховые бюро и комитеты ВЛКСМ готовят в комсомол, что надо интересно организовывать досуг ребят. Все это нашло отражение в постановлении.

Программа, которую наметили на «Электромашине» в воспитании подростков, охватывает и труд, и учебу, и их досуг. Претворяя ее в жизнь, комитет ВЛКСМ многому научится, подготовится и сам к тому, чтобы принять новое пополнение, которое сюда придет летом. А «Электромашине» должна будет принять 250 человек.

А. БЕЛОВА.

Новый фильм о В. И. Ленине

Молодым современникам, вступающим в жизнь, адресовали свой фильм «Владимир Ульянов» ленинградские кинематографисты.

Новая историко-революционная лента студии «Леннаучфильм» на документальной основе воссоздает юношеский период жизни Владимира Ульянова, показывая вступление его на путь революционной борьбы.

Фотографии, архивные материалы и другие документы воскрешают на экране страницы яркой биографии. Поступление 17-летнего юноши в Казанский университет, участие в студенческой сходке, первая ссылка, приезд в Петербург...

Дикторский текст фильма составлен из высказываний Владимира Ильича, воспоминаний о нем родных, современников, близко знавших его.

(ТАСС).

ПРАВОНПРОДЬ

член



Тамару Будянскую на «Электропартере» знают как технолога механического цеха и как члена «Комсомольского проектора». В разных рейдах участвует Т. Будянская: и по хранению материалов, оборудования, и по трудовой дисциплине.

На снимке: Т. БУДЯНСКАЯ.

Фото В. Грозного.

ПОДЗЕМНЫЕ ЗАЛЕЖИ... МЕХАНИЗМОВ

В конце минувшего года по всем горным участкам и поверхностным цехам шахты «Маганак» проверялось хранение материалов и оборудования.

Выявлено немало фактов бесхозяйственности. Например, во время проверки очистных и подготовительных забоев на четвертом участке проверяющие нашли двух- и трехдюймовые трубы с фланцами общей длиной 92 метра. Такие же трубы обнаружены на участке № 5. Кроме того, в забоях этих же участков простирались без дела лебедки МК-4 с комплектом электрооборудования и лебедка ЛМЭ с катком.

Нельзя сказать, что все это оборудование не требовалось в других местах.

В школе ХОЛОДНО

Нашу школу отапливает котелка шахты «Черная гора». Но с обязанностями своими справляется из рук вон плохо. Вот уже пятую зиму учащиеся занимаются в холодных кабинетах. Летом 1965 года, правда, был ремонт отопительной системы. Да что толку! В помещении и сейчас температура не превышает 12-ти градусов.

Куда мы только ни обращались по этому поводу! В декабре специальная комиссия выяснила причины и пришла к выводу, технические неполадки есть, но незначительные. А в общем отопительная система в порядке. Следовательно, причина плохого отопления школы кроется в самой котельной.

Говорили мы об этом руководителям «Черной горы». И они довольно примиренно настроены по отношению к работникам котельной. Вот и мерзнут наши учащиеся. Разве допустимо такое в школе?

В последнее время школу перестали обеспечивать водой. И теперь мы вынуждены закрыть теплые туалеты. Водоканал трест такое положение не терпит.

И. БЕЗРЯДИН,
директор,
В. СТЕПАНОВА,
секретарь парторганизации
школы № 3 по поручению
коллектива,

Бот уже несколько лет светит «Комсомольский прожектор» на шахте «Зенковские склонные». Где только не побывали молодые контролеры.

Обычно собираются они в комитете комсомола и намечают объект, куда направить лучи своего прожектора. Заглянули как-то на участок

№ 10, а там на шурфах валяются вентиляционные трубы, цепи от приводов, которые так нужны в шахте, разбросаны на электрооборудование. Все это было запечатлено на фотопленку. Потом пригласили в комитет комсомола механика участка А. Ковальчука и предложили навести порядок в своем хозяйстве. Снимки вывешивались не пришло. В короткий срок на 10-м все было спущено в шахту и поставлено на свои места.

А как-то решили комсомольцы пройтись по поверхности. Заглянули на 3-й участок.

сток. В тупике основного штрека обнаружили 7 вагонеток. Одни были забурены, другие перевернуты. Пришлось побеседовать с начальником участка Ю. Д. Юдиным. Буквально на другой день вагонетки из тупика убрали.

После посещения участков прожектористы не спешат вывешивать фотогазету, а

ряли работу столовых и магазинов. Прожектористы Анатолий Житухин и Галия Синникова, общественный контролер Роза Горбунова и депутат горсовета в магазине № 33 обнаружили 20 килограммов риса, не пущенного в продажу. В промтоварном магазине сделали замечание некоторым продавцам за грубое обращение с покупателями.

Руководители участков и цехов знают, что, если КП заметил какие-то недостатки,

то лучше их побыстрее устранить, в противном случае неприятностей не оберешься.

Все уже привыкли на шахте к фотообвинениям «Комсомольского прожектора». Поэтому, когда они не стали появляться, отсутствие их заметили. Получилось так, что начальник штаба А. Девев, а потом его заместитель А. Житухин ушли на зимнюю сессию в институте.

Члены штаба без них не «населились» проводить рейды. Конечно, это не оправдание. «Комсомольский прожектор» все равно должен был продолжать свою работу. Но, я думаю, затишье было времененным, что снова зажгутся лучи КП.

Хотелось бы сказать еще вот о чем: почти не помогает нашим молодым контролерам райком ВЛКСМ, не учит их, не подсказывает, как лучше строить работу, где нужнее всего сегодня «Комсомольский прожектор».

А. МАРКИН.

Есть у нас прожектор

прежде разговаривают с руководителями, и те в самый короткий срок стараются устранить указанные недостатки. И если обещание свое они не выполняют, то вывешивается фотообвинение и тогда принимаются меры уже группой народного контроля.

Но не только дела предприятия интересуют комсомольцев. Вместе с народными контролерами они прове-

рят разговоры с руководителями, и те в самый короткий срок стараются устранить указанные недостатки. И если обещание свое они не выполняют, то вывешивается фотообвинение и тогда принимаются меры уже группой народного контроля.

Немалый ущерб нанесло и оборудование, которое завезено для реконструкции шахты еще в 1964 году, но до сих пор не установлено. Это конвейеры с мотором и подъемная машина.

Трудно, конечно, подсчитать, во что обходится такая бесхозяйственность шахте. Казалось бы, что после такого обследования виновные сразу будут держать ответ перед общественностью. Но на деле получается другое. Прошло уже два месяца, а действенных мер нет, хотя на шахте существует бюро экономического анализа, которым руководит Л. Н. Прохоренкова. В стороне оказалась и балансовая комиссия.

Странно упрекнуть и руководство шахты, которое организовало проверку, но не заинтересовалась ее материалами.

А. САРНОВ.

Шахта «Маганак».

Наша
отвечают

«Амбиция в ущерб производству»

Под таким заголовком в газете «Шахтерская правда» от 9 января была опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о ненормальности в работе Прокопьевского деревообделочного комбината треста Кузбассжелезобетон.

Партийное бюро ДОКа ответило редакции, что оно рассмотрело этот вопрос и потребовало от администрации упорядочить оплату труда на предприятиях.

Партийное бюро приняло к сведению заявление главного инженера ДОКа А. Д. Склярова о том, что начата подготовка к устройству установки, которая позволит удалять мелкие отходы в цехе № 2, а это значит улучшит организацию труда.

ТАК РАБОТАТЬ НЕЛЬЗЯ

Наша бригада слесарей-монтажников в основном состоит из сварщиков. Работали мы на протяжении трех лет на монтаже первого корпуса Государственного подшипникового завода № 14. Работы, которые производило наше Красногорское строительное управление, подошли к концу. Руководители участков тов. Чепицко и прораб тов. Распутко начали думать, куда нас перевести для дальнейшей работы. Таким местом стал участок тов. Комельского, производящий реконструкцию шахты № 3—3-бис. Нас на новом месте встретили с распростертыми обятиями... День копали

землю и засыпали фундаменты на вентиляционном здании.

Так нам подготовили фронт работы на первый день. 9 февраля тов. Комельский сказал:

— Нет у меня работы по вашей специальности. Я мог бы вас ею обеспечить, если бы дали нам на участок трактор и кран. Езжайте в контору к начальнику управления, и пусть он принимает меры.

Начальник управления тов. Усеня по телефону нам сообщил, что попробует доставить кран через трест. К обеду 10 числа нас «обрадовали»: трактора нет и крана тоже не обещают, но работу дадут.

Работа оказалась чуть не по специальности: нас заставили рубить электроды из проволоки.

Ну что же и это кому-то надо делать. Только жаль — пойдут прахом обязательства, что на участковом собрании мы брали по достойной встрече XXIII съезда КПСС. А взялись мы выполнить производственные нормы на 140 процентов. Тогда руководители нас с восторгом поддержали, обещали дать и работу и необходимые материалы. Сейчас же нам предлагают вариться в собственном соку.

И. КАМЫНИН, сварщик,
И. БЕЛОЗЕРОВ,
слесарь-монтажник, член
группы народного контроля.

3 Шахтерская
ПРАВДА

№ 30 (9113)

Посмотрите эти фильмы

Оживают страницы истории „ГИБЕЛЬ ЭСКАДРЫ“

Апрель, май, июнь. Год 1918-й. Раскачивается в беспокойном ветряном море маяк-ревун. Тревожно мигает своим глазом, стонет, зовет... Над одиноким ревуном свистят ветеры... Тревога на корабле. Высоко подняв в небо сигнальную трубу, трубит «Большой сбор» мальчишка-юнга.

Вся кормовая часть линкора забита матросами, все в движении. Их лица обращены к флагштоку, на котором развеивается андреевский флаг. Его тянут вниз. Потрясая кулаками, матросы кричат: «Красный давай! Революционный! Советский!». Попал на верх флаг с серпом и молотом. Ликующие крики «Ура».

По стойке «смирно» замерла шеренга матросов. Вдоль строя идет адмирал Гранатов. В конце шеренги — комиссар эскадры, женщина. Адмирал подходит к ней, вежливо докладывает:

Командующий Черноморской эскадрой контр-адмирал Гранатов.

Председатель комитета большевиков Черноморской эскадры Оксана Матюшенко — звучит в ответ. Женщина читает только что расшифрованную радиограмму, принятую из Москвы: «Принято решение уничтожить суда в Новороссийске, чтобы они ни в коем случае не могли быть использованы Гер-

манией. Ввиду германского ультиматума правительство сочло себя вынужденным формально согласиться на возвращение судов в Севастополь. Но вы обязуетесь не исполнять приказ, а считаться только с настоящим предписанием — флот должен быть уничтожен. Правительство решается на эту страшную меру потому, что другого выхода нет.

Ленин».

И тут большевистский комитет на эскадре сталкивается с огромными трудностями. С одной стороны — опытное, лицемерное общество, с другой стороны — агенты националистической Центральной рады. Поставленная в исключительно сложные условия мужественно борется за выполнение приказа Ленина Оксана Матюшенко. В этой борьбе она погибает от руки предателя, боцмана Кобзы, который искусно маскировалась под матроса-братьишку с красным бантом на груди, а на самом деле был прислужником белого офицерства. Матросы сплотились вокруг большевистского комитета, высоконаправились знамя революции, расправились с белыми офицерами, мечтавшими утопить революцию в крови.

Эскадра гибнет, чтобы не достаться врагу. И, выполняя волю партии, волю Ленина, моряки Черноморского флота по-



сылают в эфир последнюю радиограмму:

«Всем, всем, всем.

Эсминец «Керчь» идет на дно, уничтожив корабли Черноморской эскадры, которые не пожелали сдаться врагу. Прощай, море! Черноморцы идут на помощь революции». Так заканчивается фильм «Гибель эскадры», рассказывающий об одной из трагических и славных страниц Черноморского флота в первый год революции.

Фильм создан украинскими

кинематографистами по мотивам одноименной пьесы крупнейшего драматурга А. Корнейчука.

В фильме засняты известные мастера театра и кино: Б. Ливанов, Г. Мартынюк, А. Ханов и другие. В роли комиссара Оксаны снималась впервые в кино молодая выпускница Харьковского института искусств Светлана Коркошко.

Двухсерийный, широкозранный фильм «Гибель эскадры» с 14 февраля демонстрируется в кинотеатре им. Н. Островского.

(ТАСС).

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ.

„Обыкновенный фашизм“

В фашизме было много необычного, но страшнее он именно своей обыкновенностью, способностью незаметно перемалывать человеческий материал, формируя его по звериному образу и подобию. Фильм «Обыкновенный фашизм» показывает свои будни. Словно скальпель хирурга, он вскрывает самую страшную опухоль на теле человечества. Борьба с коричневой чумой и ее бациллоносителями удалено большое внимание в фильме. Именно этим путем стремились авторы фильма — М. Ромм, М. Туровская, Ю. Ханютин — найти истоки обычного фашизма. Воспитание армии убийц из самых обычных простых людей — исследование этого сложного процесса проведено в картине с большой философской глубиной. «Обыкновенный фашизм» это большое современное произведение. Это разговор прошлого с настоящим, будущим. И ведет этот разговор не диктор, не рассказчик, а очень тонкий, тактичный собеседник Михаил Ромм.

Его свободная, доверительная манера повествования обладает поистине взрывной силой, удается передать ощущение боли, гнева, ненависти, которое возникает у зрителей при просмотре страшных кадров кинохроники. Фильм построен строго на документальном материале, взятом из личного фото- и киноар-

хива Гитлера, и из архивных материалов Советского Союза. Подъемы, ГДР. Но документальные факты, воюя авторов фильма, их талантом, тактом превращены в художественный документ, обладающий огромной силой воздействия.

Большой мастер кино М. Ромм обратился к истории, к незабываемому прошлому. А люди хотят знать правду о прошлом, действительную историю, а не подкрашенную художественным вымыслом. Фильм «Обыкновенный фашизм» нужен смотреть не один раз, чтобы понять, чтобы еще раз подумать и чтобы еще раз пережить встречу с настоящим искусством партийного художника. Зрители скажут большое спасибо авторам фильма, еще раз вынесшим на суд народа преступления фашизма, рассказавшим о них с подлинно исторической и современной позиции.

Кинематографисты более сорока стран участвовали на VIII международном кинофестивале документальных и короткометражных фильмов в Лейпциге. Он проходил под девизом: «Фильмы мира за мир во всем мире». Особым, высшим призом жюри была отмечена картина М. Ромма «Обыкновенный фашизм».

В середине февраля фильм будет демонстрироваться на всех экранах нашего города.

„Янки, убирайтесь домой!“ — требуют доминиканцы

НЬЮ-ЙОРК. Массовые антиамериканские выступления потрясли столицу Доминиканской республики Санто-Доминго. Толчком для них послужила кровавая расправа над демонстрантами, во время которой пять человек были убиты и 43 ранены. За то, что они требовали вывода американских войск с территории Доминиканской республики и протестовали против грязной войны, развязанной Соединенными Штатами во Вьетнаме.

Возмущенные этой расправой доминиканцы возвели в центральных кварталах города баррикады, вывесили плакаты: «Янки — убийцы!», «Янки, убирайтесь домой!». (ТАСС).

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ!

15 февраля во Дворце культуры имени Артема состоится очередной семинар пропагандистов всех форм политпросвещения.

Начало в 10 часов утра.

Горком КПСС.

ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

В воскресенье, 13 февраля, в 10 часов утра в помещении редакции «Шахтерской правды» состоится собрание фотолюбителей.

Просьба принести свои фотоработы.

Боевые успехи партизан

ХАНОЙ. Южновьетнамские партизаны в районе Кайлэй (провинция Митхо) в начале февраля разгромили отряд катарелей из армии сайгонского режима, сообщает агентство ВИА, ссылаясь на информацию агентства южновьетнамских патриотов «Освобождение».

Каратели в составе шести батальонов, усиленных бронемашинами и артиллерией, пытались конфисковать рис у местного населения и насилиственным путем угнать молодежь в маринеточную армию. В результате успешных партизанских атак эти попытки сорваны. В боях убито и ранено свыше 200 солдат противника.

(ТАСС).

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Бюро добрых услуг по Вашей заявке (лично или по телефону) может направить к Вам рабочих для следующих работ:

побелить, убрать квартиру, помыть пол; оклеить, застеклить, покрасить, отремонтировать окна;

обширить, отремонтировать, окрасить дверь; переплести журналы, книги, газеты.

Кроме того, бюро добрых услуг может дать справку о работе мастерских, приемных пунктов, проката домашнего оборудования, салона обучения игры на фортепиано и о всех услугах, оказываемых комбинатом населению города.

Пользуйтесь услугами бюро добрых услуг. Время работы с 11 часов утра до 7 часов вечера.

Наш адрес: ул. Коммунальная, 4, тел. 9-46.

Приглашают на работу:

ШАХТА № 5—6 — горнорабочих очистного забоя (забойщиков) для работы в лавах и под щитами, проходчиков, электрослесарей II разряда и горнорабочих других подземных профессий. Одиночные обеспечиваются общежитием.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КИРЗАВОД — главного механика завода, знающего оборудование кирпичного производства. На участок № 3 в районе Зенково-машинистов экскаваторов и кочегаров с правами ответственности. На участок № 4, в известковый цех — рабочих (мужчин), каменоломов. На участок № 2 в районе Тыргана — разнорабочих (мужчин и женщин). Обращаться в отдел кадров.

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — уполномоченных по организации зрителя.

Обращаться к администратору театра.

ОРС ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСК-УГОЛЬ — кузнеца, молотобойца, электриков, сантехников, механика, нормировщика, плотников. Обращаться к зам. начальника ОРСа.

ОРС ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ — лаборантов в пищевую лабораторию, санитарную сестру, инженера-строителья, инженера по холодильному оборудованию, механика по ремонту кассовых аппаратов, мастера по приготовлению безалкогольных напитков, кладовщика, пилорамщика, столяров, продавцов, буфетчиц, продавцов мороженного и сторожа.

Одновременно производится прием на курсы буфетчиц. Срок обучения 3 месяца.

Обращаться: ул. К. Либкнехта, 4, в отдел кадров.

Коллектив городской больницы выносит глубокое соболезнование медицинской сестре Третьяковой Татьяне Антоновне по поводу смерти ее матери

ТРЕТЬЯКОВОЙ Евдокии Гавриловны.

Коллектив Прокопьевской нормативно-исследовательской станции комбината Кузбассуголь выражает соболезнование Емельяновой Анастасии Ефимовне по поводу смерти ее мужа

ЕМЕЛЬЯНОВА Михаила Георгиевича.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 1485 Тираж 42000 экз.

ОП08747

АТЕЛЬЕ № 14 фабрики индюшина и ремонта одежды (Ясная Поляна, ул. Коксовая, 6) предлагает населению НОВЫЙ ВИД ПОШИВА ИЗДЕЛИЙ — МУЖСКИХ СОРОЧЕК, ТЕННИСОК, МАЕК, ЖЕНСКОГО ПЛАТЬЯ, БЛУЗ, КОМБИНАЦИЙ, СОРОЧЕК, ДЕТСКИХ МАЕК, ТРУСОВ, СОРОЧЕК, ТЕННИСОК — из легкого трикотажного полотна, имеющегося в ателье.

Производится также ремонт этих изделий — перекрой с большого размера на меньший, перелицовка изделий с изменением фасона и без изменения, замена изношенных деталей — воротников, манжет, беек, вшивка застежек-молний.

АТЕЛЬЕ производит вязку и ремонт верхних трикотажных изделий: жакетов, свитеров, мужских, женских, детских, выполненных на аппарате «Меда», имитирующем ручное вязание.

В ателье можно заказать шапочки, береты, носки, варежки. Ателье имеет белую пряжу № 12.

Стоимость свитеров, жакетов, изготовленных из белой пряжи, 23—25 рублей.